



臺灣潮州公學



學校網頁

校訊

第49期 2023年7月

校址：荃灣海壩街80號 電話：2490 5410 傳真：2490 4732
網址：<http://www.twccps.edu.hk> 電郵：info@twccps.edu.hk



Facebook



Instagram

校長的話

「荃」面復常

許金珠校長

隨着疫情減退，學生在二月初正式回復全日上課，大家終於可以體驗全日制時間表。我們的生活要復常了！

我們的全日制時間表，是配合學生身心發展的新構思，上午以六天循環制安排學科知識的學習。午膳後，下午以星期制安排導修課，讓學生在老師的指導下完成較艱深的功課。同時安排比較鬆的活動課，例如「智趣天地」、「成長教室」和多元智能課，讓學生在輕鬆的氛圍中進行各種學習活動；放學後，還有不少課外活動或培訓班，學生的生活一下子忙碌起來。對於低年級和插班生來說，全日面授課堂是一個新的經驗，大家都感到既陌生又新鮮，但是小孩子的適應力特別強，他們很快已經能夠習慣。

三年的時間過去，大家脫下口罩的一刻，有沒有覺得鬆一口氣？有沒有覺得特別舒暢？老實說，困在口罩下的那段日子，讓教學變得困難，老師看不到學生的表情，聽不清他們的聲音，社交及體能活動受到限制，學生課餘生活就是留在家中，電子產品成為他們學習和娛樂的必需品，積累下來，讓他們群性發展大受影響。

接下來的生活，我們得重點培育學生社交能力，包括適當地結交朋友、表達自己的想法、聆聽別人的意見，使雙方有良好的溝通，學懂互相尊重；學校會積極安排多元化的學習經歷，彌補三年的缺失，讓學生重回比正常更豐盛的校園生活！



STEAM DAY

「荃」面復常，STEAM 停不了

「荃方面」復常，怎可能沒有 STEAM 活動？學校於 2 月初一連兩天舉行 STEAM DAY，兩天的 STEAM DAY 以班際比賽、攤位遊戲及工作坊的形式進行，學生在輕鬆體驗不同 STEAM 活動的同時，又要互相合作動動腦筋在限時內解決問題。低年級以不插電的卡紙套件為主題，從中探索重力、摩擦力等不同的科學原理，高年級則化身成攝影師，以積木拼砌配合定格動畫拍攝，創作充滿新意的動畫。

工作坊



攤位遊戲



班際比賽



運動體驗同樂日

運動「莖」面動起來，體驗繽紛樂無窮

因應校園生活及學生於社區生活的空間活動有序回復正常，學校為鼓勵學生善用社區空間及資源進行運動，以建立活躍及健康的生活方式，於3月3日舉辦了「運動體驗同樂日」。當天校園充滿同學參與活動時的歡笑聲，活動包括：新興運動體驗攤位，香港代表隊成員的專題分享講座及班主任帶領的課室同樂。

運動體驗同樂日吉祥物



課室同樂



新興運動體驗攤位



運動員講座



小一森林課程

開拓自然學習環境，昂首踏上復常之路

隨着疫後復常，學校安排一年級學生走出課室，參與為期兩天的森林課程，到大自然進行不一樣的學習體驗，培育學生正面的價值觀和態度。

小漁夫體驗

第一天進行「小漁夫體驗」，活動內容包括釣魚、剖魚、煎魚、乘坐竹筏及製作竹筏模型，學生於動手實踐中經歷成功與失敗，並從中累積經驗，培養勤勞及堅毅的品德。



小農夫體驗

踏入第二天的森林課程，小一學生化身為小農夫，進行翻土、處理肥料、製作除蟲水及泵水等耕種體驗，讓他們深切感受農夫的辛勞，從實踐中學懂體諒和尊重勞動階層。



常識科全接觸

「荃」小眼睛看世界， 歷史文化在腳下

「好呀！」「好呀！」「好呀！」

當老師在班上宣佈將有外出參觀活動時，同學們就會臉帶喜悅、興奮地說出這兩個字！

本學年，隨著學校全面復課，同學們除了在校內學習，亦透過外出參觀活動，拓寬了視野，學習到歷史、社會、宇宙及自然等不同範疇的知識，全方位接觸大世界！

孫中山紀念館



水知園



香港太空館



可觀自然教育中心暨天文館



香港科學館



視藝活動

創意無限，「莖」心全意動起來

隨著全面復課，學校鼓勵學生走出課室，進行戶外學習，讓學習更貼近生活。例如邀請學生參與樓梯壁畫，共同美化校園，提高對學校歸屬感。五年級學生到維港進行寫生，學習戶外寫生技巧，提升學生的觀察能力。亦有學生到維園參與花卉展覽繪畫比賽，欣賞姹紫嫣紅、生氣勃勃的景象，親親大自然。除了繪畫，學校亦安排了高年班學生到呂明才中學參與陶陶樂工作坊，製作屬於自己獨一無二的陶燈，提升動手能力。透過參與不同的活動，培養學生對視覺藝術的興趣，並提升他們的創意、觀察能力及欣賞能力。

呂明才中學陶陶樂工作坊



樓梯壁畫工作坊



維港寫生



花卉展覽繪畫比賽





2A 林甄希家長

大家好！我是家教會副主席王良燕，同時也是2A班林甄希的媽媽。

大家還記得是如何熬過三年疫情嗎？我想我們面對的情況亦很相近，大人工作停擺，孩子們的學習因而停滯不前。

我很珍惜因疫情鞏固並融洽的親子關係，更感動因疫情雖然孩子與老師見面少了，但老師的敬業和愛心卻有增無減。深刻記得一段視頻，鏡頭裏卞老師一邊咳嗽，一邊扯著沙啞的聲音堅持給孩子們上課。在此，要特別感謝學校在最艱難的時期，校長和全體老師堅守崗位，不斷因疫情變化而作出正確決策並快速安排學生上網課，正是這一班盡心盡力又有愛心的老師，每天堅持給孩子們上網課，讓孩子們的學習得以不中斷。

2022年11月，終於迎來學校全面復課的通告，孩子歡欣鼓舞，終於可以回歸課堂上課，可以見到老師和同學們。

疫過天晴，繁花與共！現在，我們都陸續恢復常態，孩子早已卸下懶散的心態，每天裝載快樂的情緒，步入美麗的校園，踏上求知的歸途。

正是學校和老師的關懷和愛，讓孩子愛上校園生活。復常後，家教會的活動也井然有序地開展。家教會不僅是學校緊密合作的夥伴，也是家長與學校之間雙向交流的重要渠道，有助於孩子體驗不同的學習經驗。在這萬物復甦，煥發生機與活力的季節，讓我們攜手並進，逐夢前行！



大家好！我是2A班林筱鈺的媽媽林霞。

2A 林筱鈺家長

回顧香港三年來復常道路的跌宕起伏。可謂「山一程，水一程，身向榆關那畔行，夜深千帳燈。」昔日熱鬧的繁華都市，書聲琅琅的校園，被一場突如其來的疫情按下了暫停鍵。萬家燈火中，疫情對大家的工作生活帶來了巨大影響。有些人因確診居家隔離，有些人失業無收入。孩子們也減少了戶外運動，需要在家通過 ZOOM 上網課，再也沒有同學們的相伴學習和小息時的玩鬧歡樂。

疫情期間，孩子們的情緒變化很大，例如：當家長無暇顧及孩子，他們懂事地安慰說道：「我會在家認真上網課並完成功課，請媽媽放心上班吧！」偶爾，一個人在家會有情緒地鬧騰說道：「我想去公園玩，甚麼時候能自由出門呢？」亦曾不滿地埋怨說：「可惡的新冠病毒，讓大家的健康受到危害，甚麼時候能脫掉口罩，自由呼吸新鮮空氣呢？」在大人們感覺萬分沮喪的時候，孩子們又如同天使般充滿了希望，希望香港的疫情盡快結束。

經歷了跌宕起伏的三年抗疫，2023年1月8日起，港人終於盼來與內地全面通關的好消息，長達3年的抗疫之路終於在新年前落下帷幕。

2023年2月1日，我們迎來了新學期的開學，孩子們可以回復全日制課程，讓孩子們最開心的是每天和同學們一起坐在課室裏學習更多的知識，一起在校共進午餐，學業也在老師的悉心教導下循序漸進！

「荃面」復常，我們從清晨踏進校門那刻起，感受到校長和老師們的熱情，再到熟悉的課室，操場都充滿了學習的歡樂。經過一個月的校園全日制學習生活，孩子們終於盼來了解除口罩令，不僅可以看到老師們久違的面孔依然那麼和藹可親，還可以看到同學們那熟悉可愛的臉蛋，終於可以見到大家微笑的表情，真好！

清明節和復活節假期，我們終於可以回內地與久違的親戚朋友們相聚團圓。在此難得的假期，我和女兒一起去杭州西湖遊玩，感受江南三月好春光。我們在西湖十景合影留念，很開心能借此機會附上照片與大家一起分享！「荃面」復常真好！





校友會

校友心聲



校友會 Facebook

第三屆副主席的話

不知不覺，我已經在小學畢業多年，與小學同學的聯絡也漸漸減少，但有時經過母校，都會回憶起以前在小學的時光和與同學相處的點點滴滴。

在街上偶遇母校的學生時，看到他們現在身穿的校服不再是我們以前的款式，這才發現自己真的已經畢業多年。當年在小學時，我也曾積極地參與各式各樣的活動及擔任不同的職位，例如：風紀、圖書館管理員、合唱團、手鈴隊等。以前的我是一位十分內向的人，但在母校的老師的細心教導及鼓勵下，我開始變得主動和外向，令我在小學留下了很多美好的回憶。



時移世易，現今的小學已經與昔日不同，環境和設備方面都改變了許多，課室安裝了電子白板，讓同學的學習環境更舒適，也更為便利。

今年我有幸與當年同屆畢業的同學一起加入校友會，我會積極幫助籌備校友會的活動，並盡力與幹事們一起努力合作，希望可以為母校作出貢獻，令母校越來越好。

疫情在這幾年影響了我們的日常生活，現在學校亦漸漸開始恢復面授課堂，希望各位師弟師妹可以珍惜面授課堂的學習時間以及在未來可以考上心儀的中學，而校友會會盡力讓同學在活動中留下對校園既美好又深刻的回憶。

第三屆校友會副主席
唐詩敏

第三屆校友會司庫的話

大家好，我是荃灣潮州公學的一名舊生，我叫黃綺雯，從這所優秀的學校畢業已有多年，回憶起校園時光，那些美好的日子仍然歷歷在目。



面對全面恢復面授課堂的消息，我感到非常開心。過去這段時間因為疫情影響了學生的學習生活，但荃灣潮州公學的師生都在努力應對挑戰，展現了堅毅的精神。在未來的日子裏，我相信學校將會繼續秉持傳統，注重品格教育，培養學生的自主學習能力，讓他們在面授課堂中收獲更多的知識，能茁壯成長。

對於即將踏上全新學習旅程的學弟學妹們，我想送上真誠的祝福。願你們在荃灣潮州公學的校園中，不僅能學到豐富的知識，還能體會到勤奮與團結的校園文化，也希望你們能珍惜光陰，勇敢追求夢想，成為理想中的自己。

我也對校友會的實體活動充滿期待，希望未來能有更多機會讓我們這些舊生回到母校，與新一代的學子分享經驗，為他們的成長提供幫助。同時也期待能和昔日的同窗好友重聚，一起回味那段美好的校園時光。

最後，祝願母校的師生們在新的學年裏再創佳績，繼續為校園的美好未來而努力！

第三屆校友會司庫
黃綺雯

顧問：許金珠校長、陳靜主席

校訊編輯小組：萬凱婷主任、鄭培瑜老師、鄭鈺雯老師、黃展敏老師

家長教師會會訊出版小組：陳曉紅女士、彭少芬老師、卞凱茵老師

校友會會訊出版小組：歐嘉程副校長、陳溢朗主席、劉珈汶老師